

Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салаир

30 лет газете

Выходит с 5 марта 1996 года

№43 (422), четверг, 1 июня 2000 года

Сегодня - День защиты детей

День защиты детей - очень светлый и добрый праздник. Детский смех, ульбки, детские ручонки, обнимающие маму - сердце замирает от нахлынувших чувств нежности к малышу, такому маленькому и беззащитному. И этот солнечный день, 1 июня, который называется Днем защиты детей, нам, взрослым, напоминает, что дети - самое прекрасное, что есть на земле, что они любят нас и от нас зависит насколько счастливым будет их будущее.

От чего надо защищать наших детей? С этим вопросом мы обратились ко «взрослым» гурьянам. Вот что нам ответили:

Воспитатели детского сада №1: «В наше сложное время детей нужно оберегать от жестокости, насилия в семье, грубости, от дурного влияния этого мира. Надо постараться жизнь детей сделать счастливой и сохранить их личность».

Ю.В. Климова, заведующий детской поликлиникой: «Чтобы ребенок вырос счастливым, надо обеспечить его здоровье, защищать от болезней, от наркомании, которая рушит жизни детей, и взрослых. Чтобы у ребенка была здоровой душа, его надо защищать от невежества и грубости».

Т. Бэзгина, мама 13-летнего сына: «Сейчас для детей актуальной стала проблема благосостоя-

ния родителей. Я считаю, что детей надо защищать от разницы в достатке по сравнению с другими детьми, чтобы у ребенка не складывались комплексы, чтобы он чувствовал себя полноценной личностью. И насколько его жизнь будет насыщенной, интересной, обеспеченной зависит от родителей. И благосостояние родителей в успехе детей в настоящее время играет очень даже не последнюю роль».

С. Петухов, отец двоих детей (14 и 10 лет): «Детей надо защищать от нервных родителей, потому что стрессовое состояние родителей очень чутко чувствуют дети. Невнимание, бесконтрольность тоже несут в жизнь детей много негатива. К тому же очень рано познают дети социальные проблемы, поэтому только заботливый и любящий родитель может помочь ребенку адаптироваться в этих условиях, помочь сформировать свое «я», стать настоящим человеком».

В. Соловьева, мама двух взрослых детей: «Дети, они как расщения. Если не дать расщению солнечного света, не подкормить его, не полить во время, он погибнет. Такие дети, если не получат они человеческого тепла, заботы и внимания, значит придет в дом беда. А поэтому, считаю, надо защищать детей от пьяниц-родителей, которые разрушают собственную судьбу, рушат судьбу своего ребенка».

Детский мир - очень сложный, интересный и очень-очень добрый. И не каждому дано проникнуть туда. На вопрос, от кого надо защищать наших детей, лично я для себя ответила кратко - от взрослых. Мир в глазах взрослых совсем не такой, каким он видится ребенку. И очень трудно бывает иной раз, согласиться, понять малыша, не навязывать ему своего мировоззрения. Известный детский психолог Г.Л. Лэндрэт выделил принципы отношения с детьми. Хотелось бы, чтобы некоторые из них стали для взрослых не просто принципом, а жизненным правилом отношения к детям.



«Я так мало знаю о сложных лабиринтах детства.

Поэтому я позволю детям учить меня.

Приятно чувствовать себя начальником и знать ответы на все вопросы.

Поэтому мне понадобится много работать над тем, чтобы защитить от себя детей.

Я - единственный, кто может прожить мою жизнь.

Поэтому я не буду стремиться к тому, чтобы управлять жизнью ребенка.

Я чувствую страх, когда я беззащитен.

Поэтому я буду прикасаться к внутреннему миру беззащитного ребенка с добротой, лаской и нежностью».

Подготовила Е. БЕСЕДИНА

«Сегодня дом построю из песка я...»

Что такое - перепись населения? Кто ее придумал и для чего она нужна? Начнем с этого.

Перепись населения - не привычка, а необходимость. В результате переписи формируются данные о населении, которые нужны для планирования перспектив развития страны государственным органам власти, обновления базы для научных исследований, других целей. Проводят перепись населения Великобритания, Германия, США, другие страны. В США, например, перепись населения проходит регулярно с 1790 года, каждые десять лет, в год, оканчивающийся на «ноль». Такая устойчивая периодичность, по мнению специалистов, существенно повышает значение переписей, их качество, так как привыкнув к данной процедуре, как к неотъемлемому атрибуту деятельности государства, и усвоив ее назначение, население с большей готовностью сотрудничает с письменным персоналом и дает более правильные и полные ответы на вопросы.

В России первая перепись населения была проведена в 1897 году. Больше до революции это мероприятие не проводилось из-за финансовых трудностей. Регулярность переписи населения в России и других республиках бывшего Союза установилась только после Второй мировой войны. Они были проведены в 1959, 1970, 1979 и 1989 годах.

Перепись населения - недешевое мероприятие. Основной статьей затрат является сбор данных, где наибольшая доля составляет оплата переписного персонала. Стоимость переписи населения России 1989 года составила 130 миллионов рублей. Следующая перепись у нас должна была состояться в прошлом году, но из-за того, что год был труден в финансовом отношении, правительство приняло решение перенести перепись населения на 2002 год, оптимистично считая, что положение к тому времени в стране улучшится.

Как считают специалисты, перепись населения России в этом десятилетии весьма необходима. Прежде всего это связано с большой потребностью в демографических данных органов государственного управления для анализа произошедших в населении изменений (запасное десятилетие в стране, согласитесь, многое изменилось), для

ложны отразить принципиально новые явления, вошедшие в нашу жизнь. Главное отличие заключается в блоке вопросов, относящихся к социально-экономической характеристике населения - будет подробно изучаться занятость населения. Например, раньше указывалось только место работы, теперь же переписчики будут интересовать полное

первый или второй брак, сколько детей собирается иметь женщина, кроме имеющихся и т.д. При прошлых переписях фиксировалось только фактическое брачное состояние, что осложняло изучение брака и семьи, анализ их устойчивости.

Надо отметить, что перепись населения основана на полном доверии. Почти вся информация записывается только со слов граждан, без предъявления каких-то документов. Это относится и к вопросам о жилищных условиях, и к вопросам об образовании, браке, возрасте и проч. Поэтому достоверность данных будет в большой степени зависеть от того, насколько искренне и сознательно каждый опрашиваемый ответит на задаваемые вопросы.

Итак, перепись населения пройдет с 9 по 16 октября 2002 года. Но подготовка к ней началась уже сейчас. Создана городская комиссия по проведению Всероссийской переписи населения, в нее вошли 12 человек - представители от ГРОВД, здравоохранения, архитектурного отдела администрации города, комитета по землеустройству, жилищно-коммунального хозяйства, БТИ и т.д.

Мероприятия по подготовке к переписи населения включают установку или замену старых номерных знаков домов и табличек с названием улиц, уточнение схематических планов г.г. Гурьевск, Салаир и Гурьевского района, многое другое. К проведению переписи будут привлекаться безработные граждане, зарегистрированные в отделении занятости населения.

На саму перепись населения отпущен небольшой срок - всего одна неделя. И чтобы провести ее качественно и четко, нужна хорошая организация труда и достаточное финансирование.

Л. РУДИКОВА,
представитель межрайонного отдела статистики
по переписи населения

Короткие новости

С 5 июня около 130 подростков приступят к работе: ремонту и благоустройству школ, очистке от мусора лесопарковой зоны и зоны отдыха Милково, благоустройству дворовых площадок, сельхозработам в совхозе «Гурьевский». Бюджет семей работающих подростков пополнится за счет заработанных денег. При формировании бригад приоритетом пользовались дети из малообеспеченных семей.

А немного позже еще 60 детей приступят к наведению порядка в лесопарковой зоне.

Ко Дню защиты детей областной комитет по молодежной политике сделал подарок городским клубам по месту жительства - более 100 книг пополнили уже существующий «дворовый» книжный фонд.

Сегодня в Гурьевске пройдут традиционные соревнования санитарных дружин и санитарных постов объектов экономики городов Гурьевск и Салаир.

В учениях буду задействованы санитарные дружины ГМЗ, ГРУ, СГОКа, ПАТП, хлебокомбината, ПО ЖКХ и санитарные посты Сбербанка, пищекомбината, гормолзавода, почты и АО «Пигмент».

Пресс-служба администрации города

Открытое письмо главе г. Гурьевска Н.И. Скопкареву и зам. главы города по коммунальным вопросам В.А. Просекову

Обращаются к вам родители учащихся школы №10, проживающие в Зауральском районе города. Ежедневно отправляясь в школу и возвращаясь, наши дети проходят по улице Суворова. На повороте с ул. Ленина на ул. Суворова пешеходная дорожка сливается с проезжей частью, что создает опасность для движения пешеходов. Так, 11 мая на этом участке был сбит автомобилем ученик 1-го класса, идущий в школу. По этой же дороге ходят дети, проживающие в районе 10-й школы, когда идут в Дом творчества и школу искусств. Это единственная пешеходная дорожка в этом районе.

Убедительно просим вас принять все меры к ограждению опасного участка дороги, обеспечить безопасность наших детей! Хотелось бы узнать ваш ответ со страниц газеты.

С уважением, директор школы №10 В.И. Кречетова, родители учащихся школы №10, всего 51 подпись

СКОЛЬКО ПЕНСИОНЕРОВ - СТОЛЬКО ПЕНСИЙ

В мае пенсионерам повысили пенсию. И в редакцию нашей газеты посыпались вопросы: почему прибавка получилась у всех разная? Один получил на 30 рублей больше, другой на 60, третий - на 150...

Мы переадресовали этот вопрос заведующей отделом по начислению пенсий Управления социальной защиты населения г. Гурьевска Елене Александровне Антиловой.

- Известно, что пенсия у нас сегодня может начисляться двумя способами:

а) по Федеральному Закону «О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий» №113 от 21 июля 1997 года (с применением индивидуального коэффициента пенсионера);

б) в соответствии с Законом Российской Федерации «О государственных пенсиях в Российской Федерации» № 340 от 20 ноября 1990 года.

С 1 мая 2000 года Указом и.о. Президента РФ В. Путина №680 от 15 апреля 2000 года «Об отношении среднемесячного заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате в стране, применяемом при определении индивидуального коэффициента пенсионера» установлено, что данное отношение не должно превышать 0,8.

Указ № 681 «О компенсационной выплате пенсионерам» от того же числа устанавливает надбавку к пенсиям для тех, кто получает ее на основании закона, указанного в пункте б). В данном случае размер пенсии увеличен на 7 процентов.

Рассмотрим примеры.

Например, Иванов получает пенсию, начисленную по индивидуальному коэффициенту. Отношение его заработной платы к предыдущей зарплате по стране равно 1,329, предыдущий стаж - 40 лет, на пенсию пошел на общих основаниях.

В апреле его пенсия рассчитывалась следующим образом:

$$\text{ИКП} = 70\% \times 0,7 = 0,49,$$

где ИКП - индивидуальный коэффициент пенсионера,

70% - величина, зависящая от стажа (за

25 лет мужчина получает 55 процентов, за каждый переработанный год по 1 проценту - $55+15=70$)

$P = 0,49 \times 1175 \text{ руб.} = 575 \text{ руб. } 75 \text{ коп.}$, где П-пенсия, 1175 руб. - средняя заработная плата по стране за 4-й квартал 1999 года.

В мае расчет пенсии ведется следующим образом:

$$\text{ИКП} = 70\% \times 0,8 = 0,56$$

$P = 0,56 \times 1257 \text{ руб.} = 703 \text{ руб. } 92 \text{ коп.}$, где 1257 руб. - средняя заработная плата по стране за 1-й квартал 2000 года.

Таким образом надбавка получилась 127 рублей 97 копеек.

Другой пример. Отношение заработной платы Сидорова к зарплате по стране равно 0,753, стаж - 30 лет.

$$\text{ИКП} = 60\% \times 0,7 = 0,42$$

$P = 0,42 \times 1175 = 493,5$ - такую пенсию (без надбавок) получил Сидоров в апреле.

$$\text{ИКП} = 60\% \times 0,753 = 0,4518$$

$P = 0,4518 \times 1257 = 567,91$ - такую пенсию получил Сидоров в мае.

Пенсия Сидорова в мае увеличилась на 74 рубля 41 копейку.

Таким образом видно, что даже пенсионеры, получающие пенсию, начисленную по одному способу - с использованием индивидуального коэффициента - получили в мае разную надбавку к пенсии. А есть еще второй способ. Вот и получается, что надбавка у всех разная. Если у вас возникают какие-то вопросы, обращайтесь в Управление соцзащиты, расчет для каждого индивидуален и разъяснить в газетной статье все нюансы просто невозможно.

Надо отметить, что начисление пенсий с использованием индивидуальных коэффициентов возможно только неработающим пенсионерам. Многие же, оформляя пенсию, еще работали, а потом уволились. Эти пенсионеры должны обратиться к инспекторам по пенсиям в наше Управление, начисление пенсий будет пересмотрено, и, возможно, размер вашей пенсии увеличится.

Записала М. БОЙКО

ПРОБЛЕМА

Непрошеные гости в доме №46

Жильцы дома №46 по ул. Кирова поведали нам о своей беде. История не для слабонервных. Квартиры этого дома оккупированы полчищами гусениц. По обеденному столу, постельному белью, по стенам, полу ползают гусеницы. Жильцы рассказывают, как сметают их целыми кучами, уже страшно становится есть и спать, потому что они кругом...

Все дело в тополях, которые стоят недалеко от дома. Деревья окутала паутина, и гусеницы, «облюбовавшие» деревья, переползают с них на стены и крышу дома и расползаются, кто куда...

Проблема требует немедленного принятия мер, потому что проживание под одной крышей с такими непрошенными гостями не

то слово, что неприятно. Люди кричат «SOS»!

Зам. главы города В.А. Просеков дал следующий ответ: «На среду, 31 мая, запланировано спиливание этих деревьев. Тополя достаточно высокие, и рядом с ними проходит очень много проводов, а потому необходимо согласовать с разными службами их отключение. Этим и занимаются специалисты коммунальной службы в настоящее время».

Р.С. День выхода газеты - 1 июня. Так что сегодня каждый может сходить к дому №46 по ул. Кирова и убедиться, насколько оперативно руководство города и жилищно-коммунальное хозяйство реагируют на жалобы горожан...

Е. БЕСЕДИНА

Бюджет города:

доходы и расходы

С 22 по 26 мая в бюджет

г. Гурьевска поступило

1. Дотация из областного бюджета	1297
тыс. руб., направлена (в тыс. руб.)	
На заработную плату	
- для работников здравоохранения (бюдж.)	200
- для работников образования	500
из них:	
горно г. Гурьевска	255
горно г. Салаира	225
ДШИ г. Салаира	20
- для работников ЖКХ	250
в том числе:	
ПО ЖКХ	170
Салаирскому участку ЖКХ	80
Салаирскому участку ЖКХ	150
на подготовку к зиме	197
Отпускные для работников образования за май	
в том числе:	
Горно г. Гурьевска	156
Горно г. Салаира	31
Спортивные	10
2. Доходы местного бюджета - 1358	
тыс. рублей, направлены (в тыс. руб.):	
Территориальному	
отделу образования	606,9
из них:	
на зарплату	370
на выплату детям под опекой	2,4
на питание	15
на методлитературу	4,8
на ГСМ	2
прочие	71
на хозрасходы	3
ремонт	30,7
ГТМО	59,6
из них:	
на ГСМ	21,6
на льготное молоко	10
прочие	28
Отделу культуры	234,6
из них:	
на зарплату	134
хозрасходы	1
на ГСМ	1
на мероприятия	0,6
на зарплату ДШИ г. Гурьевска	79
прочие	19
Администрации города	
и горсобесу	131,72
из них:	
на зарплату	112
на ГСМ	5
на хозрасходы	0,42
прочие	14,3
Спортивному	
на соревнования	12,7
Центр соцломоции	117
из них:	
на зарплату	112
на ГСМ	1
на материальную помощь	1
прочие	3
Гортопсбыту	3
ПО ЖКХ г. Гурьевска	105
из них:	
на подготовку к зиме	40
прочие	65
ГРОВД	0,4
ОГПС-5 на ГСМ	8
Военкомату	6,1
из них:	
на зарплату	3,6
на призыв	2,5
Телефону доверия на зарплату	10
Редакции газеты "Знаменка"	1
Детская компенсация	3,7
Компенсация жертвам	
политических репрессий	3,37
По закону "О погребении"	1,1
По закону "О ветеранах"	3
ОКСУ г. Гурьевска	20
3. В бюджет г. Салаира поступило	8,74
тыс. руб., которые были направлены	
(в тыс. руб.):	
на зарплату	4
работникам образования	0,3
на ГСМ	1
прочие	2,74
Горсо на детскую компенсацию	0,7

31 МАЯ - 65 ЛЕТ ОТДЕЛУ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ПРАВОНАРУШЕНИЙ СРЕДИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Руководит отделом настоящий подполковник



На фотографии - сотрудники отдела профилактики правонарушений среди несовершеннолетних (слева направо): Н.И. Тимофеева, М.В. Ядрина, Е.А. Орлов, С.В. Субачева.

иши, но в Гурьевске Наталья Ивановна - первая женщина подполковник.

«Говорят, что в городе подростки меня боятся. Я же считаю, что нахожу с ними общий язык. Действую психологическими методами как педагог, воспитатель. Часто случается такое, что через несколько лет встречаю своего подопечного, а он ко мне со словами: "Мало вы нас ругали!» Проходит время, меняются люди, многие начинают понимать, что для них же старались, хотели уберечь от дурного».

Не случайно разговор наш повернулся в это русло. Дело в том, что 31 мая отдел по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних отмечает 65-летие. Возраст почтенный. Чего не скажешь о самих сотрудниках. Коллектив подобрался молодой.

- Марина Владимировна Ядрина пришла работать в отдел в 1992 году, - рассказывает Наталья Ивановна о своих подчи-

ненных. - Через год пришла ее подруга Наталья Ивановна Мироновская. Они вместе заканчивали Новокузнецкий педагогический институт. Сейчас у нас работают еще два молодых сотрудника - Евгений Александрович Орлов и Светлана Васильевна Субачева. Конечно, где-то им не хватает знаний, жизненного опыта, но к службе относятся серьезно, работают все добросовестно.

- Наталья Ивановна, работа у вас нелегкая, скажите, какие качествами надо обладать, чтобы работать здесь?

- Нужны добросовестность, порядочность, требовательность, чувство собственного достоинства и чувство уважения к людям, с которыми нам приходится работать. Каким бы он не был хулиганом - это человек, надо ему объяснить, что он человек, вытащить его из той «ямы», в которую он попал.

- Времена меняются. Скажите, какие сейчас проблемы подростков встали наиболее

остро?

- Прежде всего - проблема занятости и нахождения своего места в обществе. Многие из подростков ощущают себя никому не нужными, потерянными, поэтому каким-то образом ищут выход, и очень часто находят неправильные пути, уходя в пьянство или наркоманию. В последнее время в плане наркомании ситуация в городе стабилизировалась. Еще два года назад случались смерти от передозировок, подростки осуждались за хранение наркотических веществ. Нами совместно с наркологом, комитетом по делам молодежи, педагогами школ проводилась большая профилактическая работа, которая, я считаю, дала результаты. Теперь более остро встала проблема алкоголизации среди несовершеннолетних. Задерживаются в пьяном виде и девочки, и мальчики, зачастую еще школьники. К сожалению, родители не придают значения тому, что их ребенок употребляет спиртное, считают, что ниче-

Кабинет небольшой, скрыться некуда, и раз уж я здесь, разглядываю мужчину, который сидит напротив. Ему явно нездоровится: он все время держится за грудь и пытается унять дрожь. Женщина, которая сидит рядом со мной, уже в который раз делает попытку набрать номер «Скорой». Однако мужчина ее убеждает, что в больницу он пойдет сам. «На комиссии по делам несовершеннолетних будет ставиться вопрос о лишении вас родительских прав, Юрий Николаевич», - говорит эта женщина, начиная листать несколько подшитых листочек. - Сколько же можно пить?» Мужчина, как нашкодивший школьник, опускает голову: «Да сам уж себе не рад». Обещает пойти к наркологу, лечь в больницу, бросить пить. Женщина вроде бы верит его обещаниям и отпускает его.

После его ухода она рассказывает мне, что имеет он двух сыновей, жена умерла несколько лет назад, 12 лет назад он уже был лишен родительских прав на одного сына, через некоторое время родился второй. Сейчас, как говорит сам Юрий Николаевич, пьет от одиночества. Пришло время решать судьбу второго ребенка, потому что папа, как говорится, дошел до ручки... Еще рассказала она мне, что руки у него золотые, мастер по дереву, что хочешь построит, мебель сделает. Только пьяница все загубила. Последний раз гулял с соседом, зачем-то полез на крышу, упал, сломал два ребра. В больницу лечь отказался. И вот уже третий день так его лихорадит...

Совершенно случайно я оказалась лицом к лицу с чужой бедой, с чужой неустроенной жизнью, лицом к лицу с человеком, который оказался «на дне». Поворачиваюсь к женщине, которая вела беседу с этим человеком. Пора бы называть ее имя. Это подполковник милиции, начальник отдела профилактики правонарушений среди несовершеннолетних - Наталья Ивановна Тимофеева. Сколько таких нерадивых папаш и отбившихся от рук детишек приходилось ей вразумлять за 17 с половиной лет! Именно столько лет работает в отделе внутренних дел г. Гурьевска Наталья Ивановна. В этом году ей присвоено звание подполковника. В других городах нашей области есть женщины в этом зва-

го страшного не происходит. А между тем, все тяжкие преступления этого года совершались подростками на почве пьянства. Например, в этом году будут закончены три уголовных дела по фактам убийств и два дела за попытку совершить убийство.

-Об убийствах, если можно, поподробнее...

-В апреле мужчина катался на лыжах в парке и обнаружил труп женщины. У нас в городе в розыске никто не значился. Обратились в Белово. Оказалось, что с 30 декабря в розыске находилась 13-летняя девочка. Эта девочка была опознана. Возникли вопросы: как она оказалась в Гурьевске? какие тут у нее могли быть связи? как она оказалась запарком? Были две недели напряженной работы. Пришлось даже выезжать в другие города области, разыскивая свидетелей. Преступление было раскрыто. Совершили его два подростка. Один из них гурьевин, другой проживает в районе. Мотивы действий до сих пор до конца еще не выяснены. Смерть девочки наступила от удара топором по голове. Известно только, что гуляла их целая компания. Дело было перед Новым годом. Сначала гуляли на квартире, потом пошли в парк, жгли костер и пили, пили, пили...

1 мая 14-летний подросток совершил тяжкое преступление - убил человека. Последнее время этот подросток вел бродячий образ жизни, не учился, не работал. Как наркоман был поставлен на учет. Как следствие такого образа жизни - совершение преступления. Это преступление тоже было совершено подростком в пьяном виде. Причем пил со взрослым, которого потом и забил до смерти.

9 мая пьяный подросток зашел в чужой дом. Пожилая женщина накричала на него. Он нанес ей несчетное количество ножевых ран, от которых она и скончалась.

Другой большой проблемой стала кража проводов. Буквально на днях произошла трагедия с Максимом Коновым. Там же, на ул. Обнорского, чудом спаслись два мальчика. Тоже рубили провода. В прошлом году произошел несчастный случай, когда у подростка обгорели руки. Чудом остался живой.

Сейчас мы в плотную занимаемся этой проблемой. Объясняем ребятам, что из-за 100 рублей не стоит рисковать жизнью. Зачастую подростки воруют, чтобы купить газировку и сигареты. А родители потом вынуждены

возмещать нанесенный ущерб, исчисляемый в тысячах. Некоторые родители знают, что их ребенок ворует металлы, и не препятствуют этому. В таких случаях мы собираем материал и направляем на комиссию по делам несовершеннолетних, родителей штрафуют.

-Как Вы считаете, как подсказывает Вам жизненный опыт, что является причиной противоправных поступков подростков?

-Прежде всего бесконтрольность со стороны родителей. Недавно в 2 часа ночи привезли в дежурную часть 17-летнюю пьяную девочку. Вызываем мать, а та: «Она мне не нужна, она взрослая, она дома не живет, что хотите, то с ней и делайте». Долго пришлось убеждать мать, что она должна забрать дочь домой. Очень часто, к сожалению, приходится напоминать родителям об их родительских обязанностях. Что касается работы с неблагополучными семьями, то, как посмотрешь, опускаются руки: сплошь и рядом нищета, пьянство, голодные дети.

-Работы у вас, судя по всему, непочатый край. Кто вам помогает?

-Работаем в контакте со школами, с наркологом Степаном Васильевичем Виблым. Сейчас помогает дружинница от службы занятости Людмила Викторовна Ащеурова - человек добросовестный, ответственный. Имеем тесный контакт с В.И. Гуляевым, инспектором по охране детства, комитетом по делам молодежи, центром соцобслуживания, службой занятости, центром соцзащиты. Всё обращаемся, если есть такая необходимость, лишь бы помочь нуждающемуся.

-В заключение разговора, Наталья Ивановна, скажите, что является основным принципом вашей работы?

-Главное - в любом человеке видеть личность. В нашей работе если мы одного-двух от тюрьмы уберечем, уже большой результат. И чтобы добиться его, нужно до каждого «достучаться».

Мы поздравляем сотрудников ОППН Гурьевского отдела милиции с юбилеем! Желаем успехов в их нелегком деле, крепкого здоровья и надеемся, что к нашим поздравлениям присоединятся все читатели.

Е. БЕСЕДИНА

ПРОСТО ПУШКИН

Для каждого из нас подход особый,
Ведь люди разные, - характер не один.
Одна попросит, посидела чтобы,
Другая, чтоб сгояла в магазин,
То пол помыть и выхлопать паласы,
То суп сварить и принести угли,
Еще в аптеку надо сбегать сразу.
Должна все сделать и успеть за смену я.
Забыв о времени, от голода шатаясь,
Устало нажимая на звонок,
Я знаю, что сейчас заулыбаюсь
Едва переступлю я их порог.
Ведь я работник социальной сферы,
И я должна повсюду и всегда
Раздать старушкам
Хоть чуть-чуть желанной веры
О том, что их не бросят никогда.
Я рада, что своим участем
День ото дня, за годом год
Могу нести тепло и счастье
Вам, - престарелый мой народ.
На первый взгляд наш труд не так уж важен,
Он не приносит прибыли в деньгах,
И все равно я верю сердцем, каждый
Болеть обязан и о старицах.
Ведь и у них когда-то были силы,
Рекорды ставили и гнали прочь врага,
Трудом прославили Отчизны имя милой,
Но вдаль умчались резвые годы.
Настала старость, немощность и скуча,
Когда уже не нужен никому,
Наш Центр им протягивает руку,
Центр помощи для граждан на дому.
(Из «Визитной карточки»
гурьевской команды)

Работники социального обслуживания населения Гурьевска и Салаира свой профессиональный праздник отметили очень интересно. Поучаствовать в нем имели возможность все желающие. В субботу в городском Дворце культуры прошел конкурс работников соцобслуживания «Лучший по профессии». Хотя я, принявшая участие в конкурсе в качестве зрителя, пришла к выводу, что название конкурса можно было бы подкорректировать и назвать просто «Лучшие», потому что участницы конкурса показали себя не только как хорошие работники. На сцену вышли настоящие артисты - красивые, талантливые молодые женщины. Состязались две команды: «Салаирские девчата» - команда центра соцобслуживания г. Салаира и команда «Забота» из г. Гурьевска. Конкурсанты достойны того, чтобы назвать их имена. Честь города Салаира отстаивали Наталья Колченова, Галина Пашкова, Эльвира Парамонова, Наталья Фомина, Людмила Толстыхина, Ксения Коршунова и капитан команды Ирина Баранцева. Стоит отметить, что идейным вдохновителем, автором сценария для салаирской команды стала Ксения Коршунова.

Центр соцобслуживания населения Гурьевска представляли Ирина Макарова, Ольга Краева, Людмила Комарова, Ольга Косорукова, Марина Шаляпина, Людмила Савченко и капитан команды Светлана Столярова. Здесь активное участие в подготовке к празднику принял муж Ольги Геннадьевны Краевой Александр Чурсин. Стихи, взятые из «Визитной карточки» команды и ставшие эпиграфом, написаны им.

Конкурс проходил в несколько этапов. И каждое новое задание - сюрприз. То песни, то пляски, то частушки! Особенно веселым и интересным получился конкурс показа моделей. Салаирская команда, судя по оценкам жюри и по реакции зрителей, стала законодателем мод. Модели - на все случаи жизни, особенно для непростых условий труда социальных работников: и валенки, и телогрейка, и плащ-дождевик, - все в ход пошло.

Праздник получил торжественное завершение. Во-первых, несмотря на разрыв в счете в 0,2 балла, первое место было присуждено обеим командам - зам. главы города по социальным вопросам С.З. Коровкин, председательствовавший в жюри, не устоял перед женским обаянием и артистичностью и предложил лучшими назвать всех конкурсанток. А во-вторых, социальные работники получили поздравление и подарки. С.Д. Кобзева, директор центра социальной помощи, вручила памятные сувениры и сказала несколько теплых слов в адрес каждого, кто заслужил их.

Е. БЕСЕДИНА

ЮБИЛЕИ

Вы молодец! И... так держать!

Первая запись в трудовой книжке Нины Прокопьевны Родыгиной появилась в 1961 году. После окончания факультета иностранных языков Кировского государственного педагогического института она поехала преподавать немецкий язык в село Караванное Кировской области.

А до этого было нелегкое детство. Мать трагически погибла, отец в годы войны умер в госпитале от пулевых ранений. И девочка Нина пошла в первый класс в детском доме. Целеустремленность и воля помогли ей пережить все невзгоды, окончить среднюю школу, институт. Надеяться она могла только на себя, братья и сестры находились в других детских домах.

В 1967 году Нина Прокопьевна переезжает с мужем и ребенком в город Салаир и начинает работать в школе № 26 учителем немецкого языка. А с 1969 года она становится бессменным за-вучем этой школы.

За 33 года работы в нашей школе Нина Прокопьевна показала себя высококвалифицированным специалистом. Большое внимание уделяла она организации методической работы в школе, под её руководством действует «Школа молодого учителя». Многие учителя, работающие в школе в настоящее время, благодаря Нине Прокопьевне стали мастерами педагогического труда. Своими знаниями и опытом она делится на различных семинарах городского и областного уровня, не раз приглашалась Нина Прокопьевна и в институт усовершенствования учителей для выступлений на курсах повышения квалификации. Опыт её работы обобщен городским методическим кабинетом и внедряется в работу школ города.

Н.П. Родыгина была отмечена в 1970 году медалью «За доблестный труд», в 1974-м - значком «Победитель социалистического соревнования», в 1976-м значком «Отличник народного просвещения», в 1980-м - значком «Отличник просвещения СССР». В 1986 году Нина Прокопьевна получила орден «Знак Почета», а с 1990 года ей присвоено звание «Учитель-методист».

Скромная и внимательная к людям, она пользуется большим авторитетом среди коллег, учащихся, родителей и жителей города. Вот как говорят о Нине Прокопьевне учителя школы.

В.В. Пищальникова (учитель начальных классов):

- Нина Прокопьевна - это учитель-профессионал, мастер своего дела. Она отличный организатор всех творческих дел, проводимых в школе. Это человек духовно богатый, ищущий.

В.В. Тютрюмова (учитель английского языка):

- Нина Прокопьевна обладает удивительной работоспособностью, энергией, для нее не существует нерешаемых задач. Для любого, обратившегося к ней за советом или помощью,



она всегда найдет время. Это очень зрудированный человек, как говорят - Учитель с большой буквы, учитель от Бога.

В.Л. Кузнецова (учитель музыки):

- Нина Прокопьевна - учитель, шагающий в ногу со временем, ищущий новые подходы в обучении и внедряющий их в своей работе и работе школы. Очень требовательный педагог, в первую очередь - к себе. Это человек, не терпящий небрежности в работе с детьми.

Сейчас в нашей школе коллектив, в основном, молодой, и от имени молодых учителей мне хотелось бы сказать, что Нина Прокопьевна для нас не просто руководитель и старший наставник, она - хороший товарищ. У нас отличный коллектив, который Нина Прокопьевна сумела сплотить. Во всех делах и начинаниях эта замечательная женщина всегда вместе с нами. С ней мы можем говорить не только о школьных делах, но и о каких-то личных проблемах. Мы не замечаем её седин, потому что в свои шестьдесят она по-прежнему весела и задорна.

Нина Прокопьевна спокойная, уравновешенная, никогда ни на кого не повысит голос. Она любит людей, любит жизнь. И может быть, поэтому её любимыми фильмами являются «Москва слезам не верит», «Вокзал для двоих», «Весна на Заречной улице», «Высота».

У Нины Прокопьевны хорошая семья, два сына. И, несмотря на то, что иногда ей приходилось

уделять своим детям меньше внимания, чем мужем, относятся они к ней с большим уважением и пониманием. Игорь - юрист по образованию, говорит: «Моя мама умная, много знающая женщина, размеренная, степенная. Если она взялась за какую-то работу, то передельывать после неё не приходится. Этому учила и нас. В детстве она всегда нам говорила: «Ведите себя так, чтобы мне не было стыдно за вас. Чтобы я как учитель могла делать замечания другим ученикам».

У нее всегда была большая преданность к работе и ответственность за нее. Не раз было такое, что она не могла быть на моем дне рождения, например, в этот день была сессия городского Совета или что-то другое - у неё много было разных общественных поручений. Сейчас я жалею о том, что не всегда при-

слушивался к мнению матери, думаю, что в свое время я не сделал бы каких-то ошибок. Мы выросли, но у неё новые заботы, она мечтает о том, чтобы внуки были счастливы».

Дорогая Нина Прокопьевна, коллектив школы № 26 желает, чтобы сбылись все ваши мечты. Мы любим Вас, гордимся Вами - равняемся на Вас.

Сегодня у Вас юбилей, Красивая, круглая дата - Какой бесконечной когда-то Дорога казалась вам к ней. Стремительно время летит, Но сколько бы ни миновало, А лет Вам сегодня на вид Еще удивительно мало....

**Т. МОСКАЛЕНКО,
г. Салаир, школа № 26**

На фотографии - Нина Прокопьевна Родыгина ведет урок

Вернулись дипломантами

Наталья и Евгений Чернявские, работники городского Дворца культуры, опять радуют нас своими успехами. На Всероссийском конкурсе ведущих развлекательных программ, который прошел в Нижнем Новгороде с 19 по 24 мая, Наталья и Евгений получили Диплом 1 степени и, можно сказать, завоевали всенародную любовь! На конкурсе были представлены 18 детских и 34 взрослых программы. Наталья и Евгений на конкурсе показали и детскую, и взрослую программы, авторами которых сами и являются. Наша ребята единственными представляли Сибирь, и их выступление стало настоящим украшением конкурса. Ребята говорят большое спасибо генеральному директору ЗАО «Салаирский края» В.П. Макарову, благодаря спонсорской поддержке которого эта поездка и состоялась.

Е. БЕСЕДИНА

31 МАЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БЕЗ ТАБАЧНОГО ДЫМА

Блаженной памяти курившей лошади посвящается...

«Капля никотина убивает лошадь» - эта околонаучная сен-тентция известна даже малышам. Однако искреннего интереса к судьбе хватившей лишка лошади ни у кого не возникает, умерла так умерла. Может быть, потому, что была лошадью. И дымят все подряд: и пионеры, и пенсионеры, и могущие мужики, и хрупкие женщины.

Каждый, наверняка, помнит первую выкуренную сигарету: головокружение, тошнота и рвота... Словом, ничего приятного, нормальное отравление организма. А потом появляется привычка: организм живет, ежедневно отравляемый, вредные составляющие табака включаются в обменные процессы, организм уже откровенно не протестует против отравления, но слабеет и... беет. Настолько, что изнашивается на 8-10 лет раньше, чем у человека некурящего, и курильщики досрочно, в муках от многочисленных болезней, покидают лучший из миров.

В чем же притягательность сигареты? Курильщику сигарета кажется всегда кстати: когда на душевуди, наоборот, хорошо, за дружеской беседой и чтобы скра-

сить одиночество, когда хочется отдохнуть от дел или, напротив, сосредоточиться...

Оставим пока в стороне физиологию, тем более, что она на первых порах сама пытается бороться с начищающим курильщиком.

Академик Н. Аносов, рассуждая о здоровье, утверждает, что более частой причиной болезней людей являются не внешние воздействия или слабость человеческой природы, а неправильное поведение людей. Можно сделать вывод, что если человек разумный и определил себе цель сохранить здоровье (а кто этого не хочет?!), то он будет стремиться к правильному поведению.

Как бы не так! Ведь кроме цели сохранить здоровье, есть масса других: вкусно поесть, «расслабиться» с рюмочкой или сигаретой, доказать, что некое дело ты умеешь делать лучше других и т.д. Целей - множество, потребностей, на удовлетворение которых направлены цели тоже. Какие же из них выбрать?

Н. Аносов пишет, что большую роль играет реальность цели. Например, молодой чело-

век знает, что каждый десятый курильщик умирает от рака легких. Что важнее: не умереть или «позвролеть» в глазах своей девушки, небрежно прикурив? Конечно, не умереть. Но юноша рассуждает так: совсем не обязательно, что я окажусь этим самым десятым, и даже если это случится, то лет через сорок... А покрасоваться перед девушкой можно сию секунду: щелкнул зажигалкой - и вот ты уже весь в белом и на коне.

То есть реальность достижения цели играет в этом случае, увы, неназдоровый образ жизни.

Это сравнимо с тем, как жаление сейчас съесть пирожное оказывается «на минуточку» сильнее страха склероза или инфаркта.

Почему же кто-то говорит себе: «Не буду!» - и железно, а другой клянется, кается - и так всю жизнь?

Всем известно, что есть сильные и слабые психологические типы, и Н. Аносов утверждает, что у сильного относительно высокая значимость будущего, а слабый живет сегодняшним

Доктор спрашивает у пациента:
-Вы страдаете дурными привычками?
-Что вы, доктор, я ими наслаждаюсь!

днем.

Так что, юноши и девушки, жаждущие прослыть независимыми, выглядеть «посуперменствами», сигарета в ваших руках - свидетельство не взрослоти, а лишь слабости характера. Стоит ли это демонстрировать, заслуживает ли эта слабость восхищения?

К тому же, если вы сразу не смогли противостоять этой слабости, то и потом она вас поведет по жизни: спросите у курильщиков со стажем про их попытки бросить курить - редко кому удаётся, да еще и через муки неимоверные. А вы - правило, если уже попробовали курить, а вовсе не исключение, так что и в попытках бросить курить на исключительность не рассчитывайте. Вы - слабак, это видно уже и по цвету лица, и чувствуется по неистребимому табачному запаху.

Е. ИВАНОВА

Из почты редакции

Деньги одни - удобства разные

«Пришло мне поехать в г. Новоузенск. Сел в автобус вместе с другими пассажирами здоровым человеком, привезли же все больными. Потому что маленький автобус «ПАЗик» совсем не приспособлен для дальних рейсов. Я не понимаю, зачем Гурьевское ПАТП использует такие автобусы для перевозки пассажиров до Кемерово и Новоузенска. Может быть, это и экономично в каком-то отношении, но об удобстве пассажиров заботы в данном случае никакой. Деньги пассажиры платят одинаковые, что за место в «мягком» автобусе, что в «ПАЗике», а условий для нормальной поездки, которые должны создавать руководители ПАТП, нет.

П. ИОНОВ и другие пассажиры

Для них всегда открыта в школе дверь

Отзваниел последний звонок. В школе №5 это мероприятие прошло очень интересно. Выпускники подготовили дружеские шаржи на учителяй. Учителя «падали» со смеху, а мы, родители, удивлялись - как это наши дети не боятся так шутить над учителями, им ведь еще экзамены сдавать?

В этой школе вообще очень хорошая атмосфера - доверительная, семейная. Дети не боятся учителей. Они их уважают. Как, например, математика Валентину Афанасьевну Пушкиренко. Дружеский шарж на нее напоминал ролик телевизионной рекламы:

-С сегодняшнего дня будем заниматься и после уроков, и по выходным дням!

-Ну что ж - надо, так надо...

Об учителях этой школы в газете «Знаменка» было сказано немало. В рубрике «Похвалитесь, директора» Елена Игоревна Козлова, директор школы №5, рассказала о многом. Не рассказала она только о себе, а ведь именно директор задает тон школьной жизни. «У нас мировая директриса», - говорят о ней старшеклассники. Она

до 9-10 часов вечера вместе с ними готовилась к КВНу, звонила родителям, предупреждала, чтобы те не беспокоились о ребенке - его проводят домой. Не раз мы были свидетелями того, как ученики запросто звонят кней домой вечером, если возникает необходимость решить какой-то вопрос. А уж какие праздники она вынесла на своих плечах - и 35-летний юбилей школы, и 55-летие Победы. И все получилось здорово!

Для наших ребят, действительно, всегда открыта в школе дверь. Они отмечают в школе дни рождения, договариваются о встречах в школе и в выходной, и в праздничный день.

Спасибо коллективу школы №5, классному руководителю Галине Николаевне Старосте. Наши дети оканчивают школу с легкой душой, у них останутся об этих годах самые светлые воспоминания, и мы думаем, что это главное.

Родительский комитет выпускников 2000 года школы №5

Детей основательно подготвили к школе

Кажется, совсем недавно наши дети переступили порог ясельной группы детского сада №1, но время пролетело незаметно, и вот они уже подошли к школьному порогу.

Детский сад стал для детей вторым домом. Сколько сил было приложено, чтобы было в этом доме спокойно и уютно, воспитателями Верой Григорьевной Шаховой, Валентиной Ильиничной Кузнецовой и главной хозяйкой - заведующей Любовью Анатольевной Лютовой. Какие интересные праздники готовила музыкальный работник Татьяна Леонидовна Колмогорова! И к школе детей подготовили основательно: они выучили буквы, цифры, научились читать, писать печатными буквами, складывать и вычитать.

Наши дети за эти годы не только выросли. Они стали умнее, приспособленнее к жизни. И мы очень благодарны всему коллективу детского сада №1 за нелегкий труд, за внимание и заботу о наших детях.

Родители выпускников 2000 года детского сада №1

Поздравляем!

Агальеву Надежду Григорьевну,
нашу дорогую мамочку, бабушку,
жену с юбилеем!

Ты ночи из-за нас недосыпала,
И рано волосы покрылись сединой.
Мы поздно узнаем, порою, мама,
Как надо твой беречь покой.
Не жалей, что годы пролетели,
Тебе на долю выпал трудный век.
Тебя мы любим и всегда любили,
Наш дорогой, любимый человек!

Муж, дети, внуки

Ирину Владимировну Янченкову
с днем рождения!

Пусть красивою дорогой
Будет виться жизнь твоя,
Счастье пусть идет с тобою,
От неизгода тебя храня.

Земельный комитет г. Гурьевка

Свиридова Николая Ивановича и
Белоцерковскую Любовь
Николаевну с днем рождения!

Будьте такими же энергичными, красивыми,
Добрими, нежными и счастливыми,
Во всех делах вдохновенны,
От близких - любви, от людей -уваженья!

Семья Кондратенко

Александра Герасимовича Демина
с днем рождения!

Пусть в жизни будет все, что нужно,
Чем жизнь бывает хороша:
Любовь, здоровье, счастье, дружба
И вечно юная душа!

Родственники

Пермшноеву Наталью Васильевну
с юбилеем!

Пусть юбилей несет лишь счастье,
Ни капли грусти, ни одной слезы.
Душевного богатства и здоровья
Желаем мы от всей души!

**Коллектив ДШИ №32,
отдел культуры
Гурьевского района**

**Продолжается
подписка
на второе полугодие
2000 года
на городскую газету
"Знамёнка"**

Выписать газету вы можете в отделениях почтовой связи, на почтамте, в редакции газеты до 20 июня.

Подписчики газеты имеют право дать бесплатное объявление частного характера, поздравление объемом до 6 строк.



Учредители:
редакция газеты "Знамёнка",
администрация
муниципального образования
г.г. Гурьевск и Салаир.
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским регио-
нальным управлением
Роскомнадзора 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Реклама объявление

Продаю

щенка (сенбернар, кобель, 1,5 мес.). Тел.
77-4-95.

недорого корову. Обращаться: с. Сосновка,
ул. Зеленая, 3. Тел. 35-3-02.

погреб около к/т «Юность». Обращаться:
ул. Ленина, 4-23. Тел. 6-89-28.

недорого корову. Обращаться: д. Мостовая,
Фирсов.

картофель по адресу: ул. Базарная, 75
(около лесхоза).

3-комнатную квартиру (2 этаж) в кирпичном
доме. Тел. 2-25-12.

гараж по пер. Владимирский, 24 кв.м.
Телефон: 2-53-87

Ликвидационная комиссия Беловской швейной фабрики «Малыш»

продает здание швейного цеха, механического цеха и проходной, расположенные в г. Гурьевске по адресу: ул. Ленина, 29. Здания находятся в аварийном состоянии.

Предложения направлять по адресу:
г. Белово, ул. Чкалова, 27,
тел. в Белово 2-29-48.

**Гурьевский почтамт извещает
своих подписчиков, что продлена
подписка на периодические
издания, учебные пособия**

Сообщаем сроки:

- издательство ИД «Экономика и жизнь»
и газеты «Роспечать» до 1 июля;
- «Спид-инфо»

до 6 июля;

- газеты издастельства «АиФ» до 18 июля;
- учебники издастельства «Дрофа» до 18
июля;

- книги, товары по каталогу «Союзпечати»
до 30 июня;

- «Золотая библиотека здоровья» по индексам 72750, 47545 и «Сельский календарь» стоимостью 214-10 с индексом 73352 до 31 июля;

- областные газеты, «Комсомольская правда», «Известия» до 15 июля;

- газета «Труд» при предъявлении рекламной листовки по льготным индексам 41647 или 38732 до 1 июля.

Просим читателей газет, журналов проверить, прошла ли их подписка на предприятии, в ином случае просим произвести подпись за наличный расчет через отделения почтовой связи или почтальона.

**Подпишитесь и читайте
ваши любимые издания!**

Утерянный аттестат о среднем образовании, выданный школой №24 г. Салаира в 1989 году на имя Порошковой Светланы Валерьевны, считать недействительным.

ООО ПКП «Тоян» ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев по адресу: ул. Гагарина, 1, каб. 215. Тел. 2-20-95.

Коллектив Центра социального обслуживания граждан выражает соболезнование заместителю директора Центра Балашовой Ольге Петровне по поводу смерти ее
ОТЦА.

И. о. редактора М. БОЙКО.
Отв. секретарь Е. БЕСЕДИНА.
Адрес редакции: г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21, (здание администрации города), каб. 102. Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: четверг, суббота.
Тираж 2683 экземпляра.
Формат А-4. Цена в розницу договорная.
Газета подписана в печать

31 мая 2000 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.
За содержание рекламы и материалов пресс-службы администрации города редакция ответственности не несет.
Рекламируемый товар подлежит обязательной сертификации.

Газета отпечатана
в ГУП "Беловский полиграфист",
652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ № 470
Индекс издания 51930